

广州深圳明年创建全国垃圾分类示范城市

2014-04-10 09:14 作者：周秋敏 来源：信息时报

4月9日，广东省政府官网发布《加快我省循环经济发展的实施方案》(简称《方案》)，明确加强广州、佛山、惠州、江门等再生资源回收体系试点城市建设，到2015年，广州、深圳两市餐厨垃圾分类收运处理系统成熟完善，创建全国垃圾分类示范城市。

《方案》提出，广东将加强农业废弃物的资源化利用。大力推进秸秆、林木采伐剩余物、废旧木材及畜禽养殖废弃物资源化利用示范工程，积极推广农村户用沼气和畜禽养殖沼气，到2015年，推广农户沼气45万户和规模化养殖场大中型沼气工程550项以上；到2020年，推广农户沼气池50万户，规模化畜禽养殖场基本普及沼气利用。

同时，推进再生资源回收体系建设，完善再生资源回收行业服务管理，逐步实现行业发展规范化、制度化。加强广州、佛山、惠州、江门等再生资源回收体系试点城市建设，发挥再生资源回收龙头企业示范带动作用，鼓励企业通过上门回收、定点回收、以旧换新等方式加强废弃物分类回收，进一步提高再生资源回收利用率。

该《方案》明确，广东将建立餐厨废弃物无害化处理和资源化利用体系，形成覆盖餐厨废弃物产生、收集、运输、处理全过程的管理制度与技术路线，加快推进广州、深圳餐厨废弃物无害化处理和资源化利用试点城市建设，推动具备条件的城市(县)开展试点工作。到2015年，广州、深圳两市餐厨垃圾分类收运处理系统成熟完善，创建全国垃圾分类示范城市，全省5个以上城市(县)开展试点工作。

编辑：杨瑞雪